

# 俞正聲對台民眾有益措施不變

## 晤郝龍斌 指台對陸有疑慮屬正常需時解決



俞正聲讚郝龍斌對兩岸交流與和平發展有很多貢獻。 中新社

香港文匯報訊 中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲昨日上午在北京人民大會堂會見中國國民黨副主席、台北市長郝龍斌一行。俞正聲表示，大陸堅持「一中」方針下促進兩岸和平發展不改變；與台灣友好交往不變；支持台灣發展及對台灣民眾有益的措施也不改變。

綜合媒體報道，俞正聲在會見郝龍斌一行時表示，兩岸關係和平發展是兩岸同胞順應歷史潮流作出的共同選擇，符合兩岸同胞的共同利益和中華民族的長遠利益。我們將繼續同台灣同胞一道，鞏固深化堅持一個中國，反對「台獨」的共同政治基礎，繼續擴大兩岸交流合作，努力推動兩岸關係取得新進展，造福兩岸民眾，共同開創中華民族偉大復興的光明前景。

### 波浪式發展 趨勢不可轉

俞正聲指出，兩岸50多年國共兩黨對立，兵戎相見，台灣對大陸的疑慮是正常的；兩岸的發展

並非一朝一夕可解決，需要時間。俞正聲說，兩岸和平發展是雙方人民共同心願，「雖然會有一點小曲折」，但任何事物發展總是波浪式的，兩岸和平發展這股歷史趨勢不可逆轉。俞正聲強調，大陸會堅持在「一個中國」方針下，促進兩岸和平發展的堅定不移方針不變；希望台灣和大陸各方面的友好交往能加強的態度不變；而大陸支持台灣發展的措施、對台灣民眾有益的事情「我們絕不會改變」，因為兩岸同屬中華民族。

郝龍斌表示，「九二共識、一個中國的架構、反對『台獨』」是兩岸發展很重要的三個原則，

兩岸和平絕不能因為困難而走回頭路。

### 郝龍斌冀大陸多釋善意

郝龍斌並以釣魚島為例，說兩岸都是在維護國家的主權，兩岸都認同「一中」，大陸應盡量釋放善意，爭取台灣民眾的認同，不要讓人有可趁之機，更不要操之過急。

郝龍斌稱，對於目前兩岸關係發展所發生的一些事情，應從對方的角度看待，努力減少台灣民眾對大陸的反感，增加更多好感，要體諒、尊重、同理心。他認為，若在軍事上能降低台灣民眾的疑慮，兩岸往來可少些障礙，多些尊重和體諒。

郝龍斌表示，大陸現在對台最重要的工作應是消除隔閡、化解疑慮，學會從對方角度看事情，並釋放善意，這有助建立互信，解決問題。隨著2008年氣氛改善，他相信兩岸高階的交流互訪，有助於兩岸交流。

## 傾聽不同聲音 化解兩岸誤解

香港文匯報訊（記者 馬琳、實習記者 張紫晨 北京報道）對於國台辦主任張志軍訪台及台北市長郝龍斌訪京，多位台灣問題專家向本報表示，這兩件事充分展現大陸方面願意聆聽台灣不同階層真實聲音，致力於推動全方位多層次深入交流，有助於化解兩岸間的誤解，夯實大陸對台政策的民意基礎，更加有效地推進兩岸關係向前發展。

### 有助夯實島內民意基礎

中國社科院台研所副所長褚靜濤說，張志軍首次訪台，可以了解台灣中下層及中南部民眾真實的感受，傾聽台灣青年學生和年輕人的想法，感受他們對兩岸關係的想法和建議，這些都有助於夯實大陸對台政策的島內民意基礎。

褚靜濤強調，兩岸的互動以前多在工商企業階層，兩岸交流一定要擴大接觸面，加深互動厚度，不僅要注重高層互訪，更要傾聽底層群體的聲音，深入了解台灣各階層的意見，以更有效、更有針對性的對台政策，推動兩岸關係進一步向前發展。他相信，張志軍訪台為今後大陸更高層次領導人訪台做了鋪墊。

### 互訪機制初步形成

北京聯合大學兩岸關係研究所所長朱松嶺表示，張志軍的台灣之行是傾聽之旅。在反服貿風波出現後，張主任就表達了要與青年學生面談的意願，此行將四分之三時間安排在台灣民間訪問，有助於大陸方面深入了解台灣社會的脈動，同時有助於深入闡釋大陸對台政策，化解兩岸對一些問題的誤解。

朱松嶺表示，此次張志軍率團回訪台灣，一來一往，初步形成了兩岸主管事務負責人之間的互訪機制，同時雙方談及的一些關係到兩岸福祉的問題，對兩岸關係和平發展傳遞了「正能量」，對進一步解決兩岸之間的各種問題，尤其是深水區的問題創造了一定條件。

朱松嶺稱，此次張志軍對張志軍主任的訪台表達了歡迎之意，張志軍也與綠營要角、高雄市長陳菊舉行會面，民進黨應該好好思考一下，抓住這個契機，以「凍獨」等方式表態，為邁向與大陸達成共識的道路打下基礎，推進兩岸關係制度化發展。



## 陳德銘郭金龍晤郝龍斌

香港文匯報訊 海峽兩岸關係協會會長陳德銘、北京市委書記郭金龍於昨日分別會見了前來出席第十一屆北京國際旅遊博覽會的中國國民黨副主席、台北市長郝龍斌一行。



郭金龍向郝龍斌贈送「天壇」工藝品。 中新社

據新華社報道，陳德銘昨日會見郝龍斌一行。陳德銘充分肯定郝龍斌多年來為推動兩岸城市交流和增進兩岸人民了解所做的努力，表示願意與台灣同胞分享大陸旅遊市場的廣闊發展機遇，期待兩岸關係和平發展繼續保持良好勢頭，為兩岸各領域交流交往創造良好環境。

另據中新社報道，郭金龍昨日在北京飯店會見郝龍斌一行。在會見中，郭金龍向郝龍斌贈送北京特色「天壇」工藝品，郝龍斌則回贈台北特色的卷軸工藝品。

## 互稱「老友」 俞讚郝「年輕力壯」

俞正聲與郝龍斌相識於上海，俞正聲任上海市委書記時，2010年上海舉辦世界博覽會，郝龍斌也率團參加世博台北館的各項活動。兩人昨日上午在北京人民大會堂一見面就互動熱絡，並以「老朋友」互稱。郝龍斌和俞正聲握手致意前兩度邊走邊說：「主席，很高興看到你。」俞正聲也回禮並告訴郝龍斌：「你身體好嘍！年輕力壯。」

先致詞的俞正聲指出，郝市長對兩岸交流與和平發展有很多貢獻，而郝市長在大陸很多省市有很多朋友，去了最多的是上海，交情最深的是上海市委書記韓正。郝龍斌隨即補充：「還有俞主席。」郝龍斌並細數兩人在上海世博會時的交流交往。郝龍斌表示，台北市過去和上海透過一次次的交往交流，成為兩岸城市互動典範，也因此建立非常強的互信，「互信」是兩岸間最重要的事，需要好好珍惜。



郝龍斌向俞正聲介紹隨行人士。 中新社

## 馬英九：兩岸和緩 金馬加速

香港文匯報訊 馬英九昨日視察金門地方建設時強調，金門、馬祖在兩岸對峙時期犧牲發展，為台灣擋子彈，現在兩岸和緩，應加速金馬建設，這無關政治或選票。據中央社報道，馬英九昨日視察金門料羅港整建成果與小三通貨運快速發展、未來擴建計劃，並參加衛生福利部金門醫院綜合醫療大樓啟用典禮及金門機場新廈及農特產中心啟用典禮。

這是起碼的「區域正義」。馬英九在視察料羅港表示，料羅港已由戰時的軍事碼頭，現在發展成商港。當兩岸敵意逐漸消除，金門應加速發展。實際上，金門、料羅港打造成高度工商發展地區，只會使金門更安全，不會更危險。馬英九並稱，只要兩岸持續和平繁榮，更使得兩岸主政者不會想到用非和平方式，片面改變台海情勢。



金門機場新廈及農特產中心昨日啟用，由馬英九等人按鈕。 中央社

據了解，料羅港完成整建後，擁有4座貨運碼頭，供台金線與小三通航線貨輪靠泊作業。但碼頭還是擁擠，縣府計劃後繼續建設工程，填築11公頃新生地，作為小三通儲運中心，另建貨櫃集裝站與外港砂石碼頭。

### 羅港將建小三通儲運中心

馬英九表示，金門、馬祖過去幾十年因地緣關係成為「前線」，犧牲建設、發展，兩岸關係改善，戰地政務取消，建設進步要加速，盡快趕上本島建設，

## 台6月消費信心指數創新高

香港文匯報訊 台灣「中央大學」台灣經濟發展研究中心27日發布6月消費者信心指數(CCI)調查，總數87.58點，創下2001年調查以來的新高；6項分項指標僅耐用性財貨時機微幅下降，但指數仍保持樂觀。台經中心主任吳大任表示，台灣經濟從年初起表現不俗，消費者對景氣復甦有感，對經濟看法轉趨樂觀。據台灣媒體報道，台經中心指出，由於島內經濟景氣從年初起持續好轉，6月CCI總數87.58點，來到歷史新高，分項指標也有多項創新高表現，包括未來半年投資股票時機指數創

41個月新高、就業機會則是歷史次高、經濟景氣也有25個月新高。吳大任表示，各項分項指標分別創新高，顯示消費者對景氣復甦確實「有感」，讓整體指數有很好表現。這個月些微下降的指標，僅有未來半年購買耐用性財貨時機，吳大任表示，指數仍落在樂觀水準，顯示消費者還是認為房市不錯。他認為近期雖然交易量有萎縮，但房價並沒有非常明顯下降，特別是當景氣好轉，民眾可用資金增加，房地產仍會是投資標的之一。



台灣消費者對經濟看法轉趨樂觀。 資料圖片

## 兩岸智庫北京談困難與挑戰

香港文匯報訊 今年是中國社會科學院台灣研究所成立30周年。由該所主辦的首屆兩岸智庫學術論壇昨日在北京舉行，兩岸30多位專家智庫與學術機構的120多位專家學者匯聚一堂，圍繞「兩岸關係：理論創新與深化合作」這一主題展開研討。據中新社報道，社科院台研所所長周志懷在開幕式上表示，本屆論壇是在一個特殊的時間點舉行的。去年底以來，兩岸關係發展出現了一系列新情況和新進展。繼今年2月台灣陸委會主委王郁琦首次訪問大陸，與國台辦主任張志軍進行政策性對話，兩岸事務主管部門正式建立直接對話與溝通平台後，張主任又於6月首次入島回訪，兩岸關係逆水行舟，再獲新突破。

周志懷指出，兩岸關係發展從來都不會是一帆風順的，特別是在兩岸關係和平發展進入鞏固深化階段後，仍面臨不少困難與挑戰。兩岸關係發展過程中出現的一些新問題、新情況，亟需對台研究部門進行系統、前瞻的研究支持，提供更多的學術成果和理論支持。國台辦副主任李亞飛表示，社科院台研所是對台工作的重要智庫，是台灣研究領域的學術重鎮，成立30年來，其研究成果為對台工作提供了重大參考，並積極推進了兩岸的學術交流。兩岸關係和平發展需要理論體系和學術成果來指導和推進。兩岸學者應當共同承擔這一學術責任，加強雙方合作，深入了解兩岸社情民意，準確把握兩岸關係發展規律，厚植兩岸關係理論樹。



由中國社科院台研所主辦的首屆兩岸智庫學術論壇昨日在北京舉行。 中新社

論壇上，與會專家還圍繞兩岸關係和平發展理論創新、兩岸經濟文化交流與合作、深化兩岸合作路徑、兩岸政黨互動模式探討等議題進行了討論。